
 

 
CONSEIL D’ÉCOLE 

ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ  

Procès-Verbal 
Réunion du mardi 15 novembre 2022 à 18h30 

 

Présidente : Gillian Anderson 

Vice-Président : Josée Côté 

Trésorière : Sylvie Sonier 

Secrétaire : Yao Datté 

Directeur : Claude Viel 

Enseignante : Jasmine Leclair 

Conseillers/ères : Victorine Abe Mimbe, Mélanie Drouin, Chantal Dussault, Roxanne 

Provost, Marc Desgagné, 

Absents :  Jenny Lee Leblanc, Jean-Denis Legault, Caroline Bouchard  

  
1. Mot de bienvenue, prière et reconnaissance des traités des Premières nations et des Métis 

Énoncé de reconnaissance : « L’école Alexandre-Taché reconnaît que les terres sur lesquelles nous 
sommes aujourd’hui, celles de la ville de Saint-Albert et de ses environs, sont situées sur le 
territoire ancestral et traditionnel des peuples des Premières Nations de l’Alberta ainsi que les 
Métis et font l’objet du Traité No 6. »  
 
Le Directeur a fait la prière.  

 
2. Adoption de l’ordre du jour 
 
Sylvie propose qu’on ajoute un point sur les politiques 
Le point a été ajouté sur 4.3; visite des conseillers scolaires. 
Josée propose l’adoption 
Marc appuie 
 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 11 octobre 2022 
Quelques changements. 
Le nom de Mélanie Drouin mal écrit 
Mentionner le nom de la personne qui a démissionné 
5.7. Le mot internationaux écrit 2 fois 
 
Josée propose  
Sylvie appuie 
 
  
4. Rapport du président 

4.1  Colloque de la FPFA et AGA (5 novembre 2022) 
 
La présidente et Chantal n’ont pas participé  
Caroline y était 



AGA de la FPFA, Chantal et la présidente vont y participé comme déléguées de notre école. 
Josée a proposé et ça été adopté.  
 
4.2  Ateliers de formation pour le nouveau comité de parents 
 
Un sondage sera envoyé par la présidente. 
 
4.3  Visite des conseillers scolaires (date à déterminer) Nous aurons à proposer des sujets de 

de discussion ou des questions à l’avance. 
Les points que nous allons aborder : 
- Les politiques 
- La conseillère en orientation 
- Équivalence avec les écoles anglophones 
- Les cours d’été 

 
Victorine demande s’il est possible d’augmenter le nombre de conseillers scolaires 
Présidente : les conseillers sont votés et il y a un nombre qu’on ne peut dépasser.  
 

4.4. SINA 
 

Le CINA : Victorine et Yao vont participer aux réunions.  
Sylvie demande la définition du mot immigrant 
 

4.5. Les conseillers absents 
 
 Laeticia démissionne 
 Jenny et Jean-Denis ne pouvait pas venir ce soir 
 Nous n’aurons pas le quorum avec la démission du membre qui part 

  
5. Rapport de l’agent de liaison avec l'ACFA (Caroline) 

5.1 Retour sur la réunion 
5.2 Chèque de l’ACFA (2021-2022) 

 
Un banc avec une plaque pour commémorer le décès de la reine Elizabeth 
Francothon 
Congrès de la francophonie 
Fête familiale le vendredi 25 novembre 
Parade à Morainville le 26 novembre 
Journée de noël le 3 décembre 
Métier de peinture a Morainville et Legal.  
 

6. Rapport de la direction 
6.1  Personnel AT – ajouts/changements (embauche d’Érika Aubertin (nouvelle CSC) 
 
Du temps de bibliothécaire ajouté à l’horaire de Madame Lalonde. 
4 jours de ISC à l’école comme avant 
 
6.2 Le travail d’octobre : mise en place et formation de l’approche collaborative, système de notes 

« PowerSchool », la transition des cours complémentaires 7-8-9, etc.   
 

        Passer le temps à connaitre les élèves et voir les élèves à risque au niveau du rendement scolaire et 
du comportement.  
 



Sylvie; est-ce que les parents ont été informés 
Le Directeur; ça dépend de la situation. Si c’est nécessaire, les parents ont été informés.  
Marc; et les enfants qui ont des notes très faibles 
Le Directeur; aucun élève ne reprend sa classe, saut ceux de 10-12. 
Plus de jeunes prennent du temps pour finir leur secondaire.  
 
La transition des cours complémentaires a été faite.  

 
6.3  Invitons nos jeunes au travail pour les élèves de 9e à 12e année – 2 nov. 

 
42-43 élèves ont participé à la journée au travail 
Josée; est-ce possible que les jeunes aillent ailleurs qu’avec leurs parents 
Le Directeur; il faut faire attention et le Directeur n’a pas le temps de contrôler tout 
 
Chantal : est-ce qu’il y a eu un suivi 
Le Directeur; non.  
 

6.4  Soirée de reconnaissance – 3 nov. 
 
Suivant les recommandations du conseil. La soirée s’est faite en soirée et il y a eu beaucoup de 
participants. 
Merci a madame Lavallée qui pris le temps d’appeler les parents 
 

6.5 Communication des apprentissages - Rencontres en ligne (élève-parents-enseignants)  
jeudi 24 nov. (16h à 18h) et vendredi 25 nov. (9h à 12h) 

 
Les parents peuvent avoir accès aux notes de leur enfants à travers leur courriel et leur compte. 
Rencontres parents-enseignants le 24 et 25 novembre.  
Le Directeur a demandé aux enseignants de communiquer avec les parents pour les jeunes dont-t-ils ont 
des inquiétudes.  
C’est aussi la responsabilité des parents de communiquer avec l’enseignants de leur enfant.  
Le temps de rencontre est de 10mn. 
 

6.6 Résultats des tests de rendement, examens en vue de diplôme, sondage d’assurance de 
qualité, sondage Notre École, PAC (21-22) de l’école (présentation des données et des 
résultats)  

 
Le directeur a présenté les résultats de l’école dans plusieurs domaines. 
Ces résultats permettent de voir où se situent les difficultés et comment les corriger pour améliorer les 
rendements des enfants.  
 
Le constat est que beaucoup de parents n’ont pas participé au sondage, ce qui est décevant.  
 
Le Conseil Scolaire a décidé de 2 bulletins pendant l’année scolaire; 1 en fin janvier et 1 autre en fin juin. 
Mais le Directeur a demandé que les enseignants envoient des messages aux parents pour leur demander 
de vérifier les notes de leurs enfants en ligne.  
 
Chantal voulait savoir comment les élèves sont choisi pour wicolab. Le Directeur a expliqué comment les 
élèves à risque sont défini et comment les enseignants se rencontre pour parler des cas de ces élèves.  
 

6.7 À remplir et remettre : Déclaration annuelle d’infraction - Vérification du dossier criminel 
 



Le Directeur demande aux conseillers de lui envoyer un police check ou une déclaration annuelle 
d’infraction.  

 
7. Rapport des enseignants 

7.1 Retour sur l’exposition Anne Frank, fête d’Halloween, les activités de la semaine de 
lecture, semaine de l’immigration francophone, liturgie du jour du Souvenir, le mois de la 
gentillesse, etc. 

 
Exposition Anne Frank 
Fête d’halloween 
Semaine de lecture, des profs sont allé lire dans d’autre classe 
 
 

7.2 Activités du conseil étudiant, des clubs et des équipes sportives. 
 
Club Robotique a participé à un concours où ils ont terminé 9e.  
Club de théâtre qui va commencer ses pratiques bientôt 
Conseil étudiant va faire beaucoup d’activités pour noël 
Soccer intérieur a commencé 
Curling aussi. Le Directeur est l’entraineur. 
Basket commence bientôt; 2 personnes ont donné leur nom pour entrainer les jeunes 
 
 
8. Courrier 
 
Carte de remerciement du Conseil étudiant pour l’argent que la société des parents a offert.  
 
9. Varia  

9.1 Livres nivelés pour la 5e et 6e année (suivi)  
 
Le Directeur a demandé à l’école La Mission; mais les livres servent toujours à l’école La Mission. Et 
les livres que l’école jugeait nécessaires de venir avec les 5-6 sont transférés à l’école Alexandre 
Taché.  
 

9.2 Jeux francophones de l’Alberta 
 
Les jeux auront lieu à Sylvain Lake. Le coût est de 150$. Le CSCN paye 100$ aux 80 premières 
inscriptions. 
Les volets sportifs ont changé; il y a le Volley Ball pour les 7-8 et 9 cette année 
Les jeux auront lieu du 12 au 14 mai 2023.  
175$ après le 16 février.  
 
10.  Date de la prochaine réunion : 13 décembre 2022 
 
11. Clôture de la réunion à 20h55 

  
Préparé par : 
 
Yao Datté – Secrétaire  


